

Pedagogická fakulta
Univerzita Hradec Králové

Hodnocení diplomové práce

Posudek vedoucího

Jméno autora: Tereza Pouznarová

Název práce: Saturace základních vývojových potřeb u lidí s psychickým onemocněním

Vedoucí práce: Gabriela Slaninová

Téma práce je aktuální, diskutované odbornou veřejností.

Zaměření práce: Diplomová práce je zaměřena teoreticko-empiricky, stěžejními tématy jsou lidé s psychickými obtížemi, vývojové potřeby, pomáhající pracovníci a organizace zaměřená na péči o duševní zdraví. Cílem práce je na základě odborných pramenů popsat a analyzovat téma základních vývojových potřeb v kontextu psychického onemocnění a ve výzkumném šetření zjistit zkušenosti pracovníků organizace Péče o duševní zdraví s naplňováním základních vývojových potřeb jejich klientů. V úvodních kapitolách autorka prokázala schopnost obsáhnout v dostatečné šíři stav poznání, teoretický background tématu a pracovat s využitými prameny - výše uvedená témata jsou představena jasně a ve vzájemných souvislostech i v kontextu cíle práce. Oceňuji nejen hluboké teoretické porozumění tématu, což diplomantce umožnilo plynulé a smysluplné odkazování na praxi ve zkoumané oblasti, ale také autorčinu osobní zaangażovanost, která je patrná v celém textu.

Empirické šetření: Výzkumné šetření je kvalitativního charakteru, metodologicky jsou dodrženy nároky na tento typ výzkumu. Autorka prokázala, že je schopna směřovat k naplnění výzkumného cíle a k reflexi předem vysloveného výzkumného předpokladu pro konkrétní skupinu respondentů. Uvádí teoretická východiska výzkumu, výzkumný cíl, formuluje vědecko-výzkumný problém, z kterého vychází hlavní výzkumná otázka. Vzhledem k formulaci HVO volí tři dílčí výzkumné otázky, které hlavní výzkumnou otázku sytí. Popisuje zvolený výzkumný design, charakterizuje výzkumný vzorek, poukazuje na dodržení etických nároků kvalitativního šetření. Autorce se podařilo naplnit výzkumný cíl pečlivou a podrobnou analýzou - kategorie, které vzešly z otevřeného kódování, vykazují konkrétní kvality zážitků klientů a zkušeností respondentů (názvy zasluhují zvláštní ocenění – jsou stručné a přitom výstižné a v kontextu cíle práce), spolu s komentáři obsahově sytí a zodpovídají DVO1-3 a směřují k HVO. Diskuze výsledků, včetně zodpovězení HVO opět potvrzuje autorčinu dovednost vnímat téma v širších kontextech teoretických a praktických, a zároveň se soustředit na „vstupní“ kvalitu a míru saturace potřeb klientů i na zkušenosti pomáhajících pracovníků s naplňováním vývojových potřeb u této specifické populace v konkrétním zařízení. Oceňuji, že se diplomantce podařilo získat z výzkumného šetření závěry pro dobrou praxi.

Rozsah práce: přiměřený, splňuje nároky na diplomový text.

Práce s odbornými zdroji: Citované prameny jsou aktuální, počet uvedených titulů je dostatečný, počet citací v textu je přiměřený. Citační norma byla dodržena.

Jazyková, formální a stylistická úroveň práce: velmi dobrá úroveň, plně odpovídá požadavkům kladeným na diplomové práce.

Míra samostatnosti při zpracování práce: Diplomantka v průběhu zpracování textu téma průběžně konzultovala, dohodnuté změny a postup vždy samostatně a kreativně zapracovala.

Cíl práce: splněn

Konkrétní náměty, připomínky nebo otázky vyžadující doplnění u obhajoby:

1. Zmínili jste, že v organizaci, kde byl výzkum prováděn, může najít pracovní uplatnění sociální pedagog. V čem spatřujete největší devízu tohoto vzdělání v přímé práci s klientem?
2. Výsledky Vaší práce přispívají mj. k reflexi praxe. Co vnímáte jako výzvu pro budoucí praktické směřování v rámci reformy psychiatrické péče v kontextu saturace potřeb klientů a v souvislosti s možnostmi uplatnění sociálních pedagogů na tomto odborném poli?

Datum:

.....

Podpis vedoucího práce